

Co-funded by the  
Erasmus+ Programme  
of the European Union



Základní škola,  
Hradec Králové,  
tř. SNP 694

## **ERASMUS+ projekt Closer Europe**

**Číslo projektu 2019-1-CZ01-KA101-060765**

**Trvání projektu: 1. 9. 2019 – 30. 8. 2021**

Projekt byl dovršením naší dlouhodobé snahy učit v souladu s moderními trendy ve výuce jazyků, reagovat na požadavky doby, kdy dochází k integraci vzdělávacích oborů a předmětů. Zajímáme se o metody, které znamenají posun od důrazu na znalosti k důrazu na dovednosti a aplikaci znalostí. Chceme reagovat na měnící se úlohu učitele a na jeho nové úkoly.

Chceme se posunout se v internacionalizaci školy a posilovat i nadále evropský rozměr školy a pokračovat v zapojení školy do mezinárodních projektů. Od účastníků očekáváme hlubší pochopení a reakci na sociální, jazykovou a kulturní rozmanitost.

Cítíme potřebu reagovat na zvyšující se počet a řešení potřeb znevýhodněných dětí a dětí přicházejících z odlišného jazykového prostředí, jaké strategie volí učitelé k začleňování, co pomáhá nebo naopak brání žákům-cizincům při začleňování a jaká úskalí se přitom ukazují.

Realizací projektu jsme naplnili tak cíl zvýšení kompetencí pedagogů školy v oblasti zavádění a využívání moderních metod ve výuce, jazykových, odborných a didaktických kompetencí učitelů pro praktické využití cizího jazyka nejen ve vyučovacích předmětech.

Projekt posílil spolupráci mezi učiteli, předávání zkušeností napříč stupni, je tak silným zdrojem zvyšování kvality pedagogické práce. Kurzy pozitivně ovlivnily profesní a osobní rozvoj pracovníků školy, vzrostly osobní kvality účastníka, zvýšilo se sebevědomí, samostatnost, flexibilita, adaptabilita a osobní prestiž.

Naplnili jsme cíl internacionalizace školy prostřednictvím rozšíření vztahové sítě škol, prohloubením spolupráce se současnými zahraničními partnery a zapojením školy do evropských vzdělávacích projektů. Učitelé navázali kontakty s pracovníky a ostatními účastníky kurzů za účelem možné spolupráce a realizace budoucích projektů v rámci programu Erasmus KA1, Erasmus+ KA2 nebo na platformě e-Twinningu a dalších forem mezinárodní spolupráce. Získali informace o vzdělávacích metodách a systémech v jiných evropských zemích. Poznali odlišný způsob života, jinou kulturu získali interkulturní kompetence, což umožňuje účastníkům lépe integrovat tyto kompetence do výuky, čímž posílíme multikulturní a interkulturní výchovu na škole, výuku napříč kurikulem, myšlení v globálních souvislostech a evropský rozměr školy. Zlepšily se znalosti o evropských zemích a evropském kontextu.

Učitelé informovali o nových poznatcích a metodách a předpokládáme, že tak vzbudí zájem ostatních učitelů o jazykové vzdělávání a o účast na podobných kurzech v budoucnu. Důsledkem je chápání výuky anglického jazyka v jeho evropském kontextu jako prostředku pro rozvoj mezinárodní komunikace a spolupráce školy s ostatními školami ve státech EU.

Nově osvojené metody CLIL budeme aplikovat do výuky, budeme modernizovat a inovovat vyučovací proces, což posílí efektivitu a atraktivitu vyučovacích hodin,lepší, zintenzívní výuku angličtiny,lepší

jazykové dovednosti žáků a zvýší jejich jazykové kompetence a jejich motivaci k učení cizích jazyků. Účastí na mobilitách se zvýraznil evropský rozměr školy a i u žáků se zvýšilo povědomí o Evropě a tím budou kultivovat smysl pro toleranci a porozumění.

Učitelé navštívili školy, které mají zkušenosti s inkluzí a integrací znevýhodněných žáků a získali nové zkušenosti, podněty, nápady a inspiraci, jak s těmito dětmi co nejefektivněji pracovat, protože v inkluzivní škole mají tyto děti přirozenou možnost sžívat se od dětství s většinovou společností, zapojit se do jejího života, hledat si v ní své uplatnění a místo. Budeme hledat způsoby, jak učit a co uděláme proto, abychom dali každému dítěti příležitost dosáhnout co nejlepších výsledků a jeho maxima.

V rámci projektu jsme uskutečnili 4 jazykové kurzy, 5 metodických kurzů, 7 mobilit spojených se stínováním na školách ve Španělsku, Turecku a Slovensku a dva výukové pobyty na školách na Gran Canaria a na Rhodosu.





